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БИОЛОГИЈА И ЕКОЛОГИЈА БИЉАКА, ФИТОХЕМИЈА И ЕТНОБОТАНИКА 

Наноемулзиони гел са масним уљем плода чичка

Јелена Живковић1, Дејан Пљевљакушић1, Катарина Шавикин1*, Јелена Предић Аткин
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Кожа је највећи орган који обавља широк спектар виталних функција, као што су 
заштита тела од патогена, регулисање телесне температуре, елиминација отпадних 
материја, осећај спољашњих стимулуса, а све то док је у директном контакту са спо
љашњом средином. Глобална потражња за природним производима који помажу у 
одржавању здравља коже, успоравају старење коже и побољшавају лепоту значајно је 
порасла. У оквиру наших истраживања формулисан је иновативни производ – нано
емулзиони гел са масним уљем плода чичка (Arctium lappa L.) намењен успоравању 
старења коже. Екстраховано је масно уље из семена чичка и одређен хемијски састав 
(садржај масних киселина) коришћењем GC/MS технике. Доминантна масна киселина 
у уљу је линолна киселина, позната по својим благотворним ефектима на кожу. Масно 
уље чичка у инкапсулираном облику тј. у виду наноемулзије коришћено је за развој 
формулације производа кроз варирање врсте емулгатора и испитивање утицаја на pH 
вредност, величину емулзионих честица, стабилност емулзије и вискозност емулзионог 
гела. Формулација је развијана применом различитих стабилизатора (фосфолипид, 
полисорбат и полоксамер), уз испитивање њеног потенцијала да обнови нарушену 
функцију кожне баријере и смањи еритем. Извршено је in vivo испитивање терапиј
ске ефикасности формулацијa која се огледа у регенерацији коже након претходног 
оштећења услед деловања иританса кроз праћење биофизичких параметара – индекса 
еритема и трансепидермалног губитка воде. Примена гелова на кожу показала је да 
је наноемулзиони гел стабилизован лецитином довео до статистички значајно већег 
смањења трансепидермалног губитка воде (p < 0,05) у поређењу са плацебо гелом и 
нетретираном кожом. Ова in vivo испитивања су потврда потенцијалa наноемулзионог 
гела са масним уљем плода чичка у третману коже.
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